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1ο Θέμα (20 μονάδες)  
Ποιες από τις παρακάτω συναλλαγές θα συμπεριληφθούν στο ΑΕΠ της Ελλάδας: 
α. Η εταιρία Χ κατασκευάζει ένα εμφιαλωτήριο στην Θεσσαλονίκη. 
β. Η Aegean Airlines πωλεί ένα από τα αεροπλάνα του στόλου της στην Turkish Airlines. 
γ. Ένας ιδιώτης αγοράζει μετοχές της ΔΕΗ. 
δ. Ένα οινοποιείο στη Νεμέα παράγει ένα μπουκάλι κρασί και το πουλάει στο Μόναχο της 
Γερμανίας. 
ε. Μία Ελληνίδα αγοράζει ένα γαλλικό άρωμα.  
στ. Ένας εκδότης παράγει πολλά αντίγραφα ενός βιβλίου, τα οποία δεν πωλούνται και μένουν 
στην αποθήκη. 
ζ. Ένας κινέζος επενδυτής αγοράζει μία πολυκατοικία στην Αθήνα.  
η. Η εταιρία Υ αγοράζει ένα οικόπεδο στο Ηράκλειο Κρήτης. 
 
2ο Θέμα (20 μονάδες) 
Στην οικονομία της Ευρωζώνης το 2023, οι εξαγωγές αγαθών ανήλθαν σε 400 δισεκατομμύρια 
ευρώ και 300 δισεκατομμύρια ευρώ σε υπηρεσίες, οι εισαγωγές ισοδυναμούσαν με 500 
δισεκατομμύρια ευρώ σε αγαθά και 350 δισεκατομμύρια ευρώ σε υπηρεσίες, και ο υπόλοιπος 
κόσμος αγόρασε 250 δισεκατομμύρια ευρώ από τα περιουσιακά στοιχεία της Ευρωζώνης. 
α. Πώς διαμορφώθηκε το ισοζύγιο αγαθών της Ευρωζώνης; 
β.  Πώς διαμορφώθηκε το ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών της Ευρωζώνης; 
γ.  Πώς διαμορφώθηκε το ισοζύγιο χρηματοοικονομικών συναλλαγών της Ευρωζώνης; 
δ. Ποια ήταν η αξία των περιουσιακών στοιχείων από τον υπόλοιπο κόσμο που αγοράστηκε από 
την Ευρωζώνη;    
 
3ο Θέμα (20 μονάδες) 
Βρείτε από κάποια αξιόπιστη πηγή α) το ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών ως ποσοστό του 
ΑΕΠ για την ελληνική οικονομία από το 2002 έως και το 2023 και β) το ρυθμό μεγέθυνσης του 
ΑΕΠ της ελληνικής οικονομίας για την περίοδο 2000-2023. Σχολιάστε την εξέλιξη των δύο 
μεταβλητών και δώστε έμφαση σε ένα χρονικό ορόσημο ή χρονική περίοδο που θα επιλέξετε 
εσείς για την καθεμία μεταβλητή. 
 
4ο Θέμα (20 μονάδες) 
Βρείτε από κάποια αξιόπιστη πηγή τον μέσο ετήσιο ρυθμό μεταβολής του εναρμονισμένου 
δείκτη τιμών καταναλωτή (HICP) για την περίοδο 1998-2023 α) για την Ελλάδα και β) για την 
ευρωζώνη. Σχολιάστε την εξέλιξη των δύο μεταβλητών και δώστε πιθανές ερμηνείες για το 
πρόσφατο πληθωριστικό επεισόδιο το οποίο οδήγησε τον πληθωρισμό σε Ελλάδα και 
Ευρωζώνη πάνω από 8% το 2022. 
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5ο Θέμα (20 μονάδες) 
Συνδέονται οι εξελίξεις των μεταβλητών των ερωτημάτων 3 και 4 μεταξύ τους; Ποιες πιθανές 
σχέσεις μπορείτε να διαπιστώσετε; Επηρέασε την εξέλιξη των υπό εξέταση μεταβλητών η ένταξη 
της χώρας στη ζώνη του ευρώ;  
 
 
Συμβουλές ως προς τα παραδοτέα: 

• Να παραδώσετε 2 τουλάχιστον αρχεία (ένα αρχείο word και ένα αρχείο excel) 
• Στο αρχείο word θα επεξηγείτε τις κινήσεις βήμα – βήμα ανά μέρος. 
• Στο αρχείο excel να παρουσιάσετε τους πίνακες που προκύπτουν, ένας σε κάθε φύλλο 

εργασίας. 
• Το αρχείο word να έχει εξώφυλλο και περιεχόμενα. Προσπαθήστε για την καλύτερη 

δυνατή μορφοποίηση. 
• Να είστε σαφείς και περιεκτικοί στις φράσεις σας. 
• Να παρουσιάζετε το σκεπτικό σας. 

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ: Καταληκτική ημερομηνία παράδοσης εργασίας: 15 Δεκεμβρίου 2024. 
 

ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Μια επιτυχημένη εργασία θα πρέπει να αντανακλά την πλήρη κατανόηση και γνώση του 
θέματος από το σπουδαστή. Σε καμιά περίπτωση δεν πρέπει να είναι συρραφή πληροφοριών. 
Τα κριτήρια αξιολόγησης της εργασίας αυτής είναι τα παρακάτω: 

1) Η εργασία θα πρέπει να:  

 Αναδεικνύει την κατανόηση του θέματος, με σαφείς επισημάνσεις όλων των πτυχών και 
παραμέτρων του.  

 Είναι καλά επιμελημένη και ευανάγνωστη.  
 Έχει σωστή ανάπτυξη των τεχνικών και αναλυτικών στοιχείων.  
 Στηρίζεται σε επιχειρηματολογία με ξεκάθαρη δομή και λογικά επιχειρήματα. 
 Αναφέρεται σε (εμπειρικές) μελέτες ή στατιστικά στοιχεία όπου απαιτείται.  
 Βασίζεται σε επιχειρηματολογία με ξεκάθαρη δομή και λογικά επιχειρήματα. 
 Μην περιέχει άσχετο υλικό. 

2) Η αντιγραφή (λογοκλοπή) δεν επιτρέπεται είτε από πηγές του Internet, είτε από άλλους 
φοιτητές. Παρακαλούμε να μην αντιγράφετε την εκφώνηση στο αρχείο της απάντησης που 
θα παραδώσετε γιατί ενδέχεται σε πιθανό έλεγχο λογοκλοπής που θα γίνει να παρουσιαστεί 
αυξημένο ποσοστό.  

3) Η έκταση των απαντήσεων να περιορίζονται εντός εύρους 2.000-2.500 λέξεων, συνολικά. 
 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ! 
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